



李家超晤馬來西亞副總理

【大公報訊】記者龔學鳴報道：行政長官李家超昨日與到訪香港的馬來西亞副總理兼鄉村及區域發展部長扎希德會面。李家超表示，今年是中國與馬來西亞建交50周年，香港會繼續加強與馬來西亞在商貿、投資、創新科技、文化旅游等方面的合作，助力國家與馬來西亞進一步鞏固雙邊關係。

李家超歡迎扎希德訪港。他指出，香港和馬來西亞的貿易往來向

來密切，去年雙邊貨物貿易額達239億美元。馬來西亞是香港的第九大貿易夥伴，而在東南亞國家聯盟中，馬來西亞更是香港的第三大貿易夥伴。李家超感謝馬來西亞一直支持香港盡早加入《區域全面經濟夥伴關係協定》(RCEP)，為區域合作作出更大貢獻。

歡迎大馬學生來港就學

「搶人才、留人才」是本屆特

區政府施政重點之一，李家超說，高端人才通行證計劃歡迎包括馬來西亞大學在內的世界百強大學畢業生來港發展。特區政府會繼續與馬來西亞保持緊密合作，促進醫療、職業訓練等不同領域的人才交流。香港正全力發展成為國際專上教育樞紐，下學年起將增加「一帶一路」獎學金的名額，歡迎更多馬來西亞學生來港就學，深化兩地青年交流。



行政長官李家超昨日與到訪香港的馬來西亞副總理兼鄉村及區域發展部長扎希德(左)會面。

港東港西

慶春約文化徑 感受客家風情

深度遊新去處



漁護署和荔枝窩、梅子林及蛤塘村攜手推出慶春約文化徑首段，進一步推廣香港地質公園社區的歷史、文化與生活故事，為遊客帶來深度的旅遊體驗。

香港無處不旅遊，全長約3.7公里的沙頭角慶春約文化徑首段正式推出「迎客」，串連了荔枝窩、梅子林和蛤塘，貫穿多個重要歷史及文化遺跡，呈現慶春約昔日的生活面貌。漁農自然護理署期望，文化徑能進一步推廣香港地質公園社區的歷史、文化與生活故事，豐富深度遊體驗。

沿途設28塊解說牌介紹歷史

偏遠村落昔日為了維護治安，與鄰近村落結盟，稱之為「約」。沙頭角慶春約由新界東北七條客家村落組成，包括荔枝窩、梅子林、蛤塘、鎖羅盆、三桠、牛屎湖和小灘，已有300多年歷史。

由漁護署和荔枝窩、梅子林和蛤塘村攜手推出的文化徑首段，是在現有路徑上規劃，沿途設置28塊解說牌、3塊地圖牌，貫穿多個重要歷史及文化遺跡，介紹各村落的歷史、文化和有趣的生活故事，並透過舊照片及圖畫，向遊客呈現慶春約昔日的生活面貌。

明年首季推第二段 串連三桠小灘

沿慶春約文化徑首段穿梭荔枝窩村等地，旅客不但能親親大自然，亦能親身接觸認識客家人的建築等。慶春約文化徑第二段將串連三桠和小灘，預計明年首季推出。

大家若想了解慶春約的人文歷史，鄭晴提醒你，可登上慶春約七村「一個人一個故事」網站(ourstories.hk)，收聽由60多名村民以口述歷史方式和歌曲介紹慶春約昔日生活、節慶、婚嫁等生活故事。

慶春約文化徑小資料

- 首段全長約3.7公里，連貫荔枝窩、梅子林與蛤塘
- 沿途設28個解說牌和3塊地圖牌，建議遊覽時間3.5小時
- 荔枝窩：慶春約七個村落的中心，昔日為教育、經濟和傳統慶賀的基地
- 梅子林：多條慶春約曾氏村落的發源地，六十年代為重要的年桔產地，年產數萬斤
- 蛤塘：吊燈籠山下一個自給自足的村落，六十年代除了盛產蔬果，還建有雞場

資料來源：漁農自然護理署



設置於荔枝窩村破頭潭的解說牌。



香港郵政將於7月發行以「支持中國香港代表隊出戰2024巴黎奧運」為題的特別郵票。

郵票迷注意

「香港故宮文化博物館II」特別郵票，展示博物館內來自故宮博物院收藏的珍貴文物。

巴奧主題郵票7月發行

巴黎奧運將於7月開鑼，鄭晴聽聞，香港郵政將於7月26日即是巴黎奧運開幕當日，發行以「支持中國香港代表隊出戰2024巴黎奧運」為題的一套四枚郵票，藉以向香港運動員致敬，並祝願他們在奧運會取得佳績，為國為港爭光。

致敬本地運動員 祝願取得佳績

劍神張家朗、香港女飛魚何詩蓓大受香港人歡迎，香港郵政是次發行的奧運主題郵票，設計圖案包括劍擊與游泳，還有乒乓球和單車，都是中國香港代表隊曾在奧運會獲獎的比賽項目。

另外，香港郵政將與迪士尼合作，於9月以「迪士尼」為題發行六枚郵票及三張郵票小型張，將米奇老鼠、米妮老鼠等經典動畫角色，帶到郵票上。郵票

設計更融入中國元素，凸顯香港作為中外文化藝術交流中心的獨特魅力。

除此之外，繼2022年發行「香港故宮文化博物館」特別郵票，香港郵政將以「香港故宮文化博物館II」為題發行特別郵票，展示博物館內更多來自故宮博物院收藏的珍貴文物，推動公眾對中國藝術和文化的研究和欣賞。

有興趣購買的市民，可由即日起於香港郵政網上購物坊「郵購網」(shopthrupost.hongkongpost.hk)預訂有關郵品；亦可到「郵票·郵趣@Hongkong Post Stamps」Facebook專頁(www.facebook.com/HKPSStamps)了解更多詳情。訂購詳情可瀏覽香港郵政郵票策劃及拓展處網站，或致電香港郵政集郵組熱線2785 5711。

傳勝利來港定居 特區政府：無接獲申請

韓國天團BIGBANG成員勝利2019年被曝娛樂圈性犯罪醜聞，他投資的夜店Burning Sun亦都爆出暴力、販毒等事件，其後勝利被判囚，去年2月刑滿出獄。近日傳聞，勝利疑似來港置業，更打算在尖東開夜店，香港網民網上留言怒轟。特區政府昨晚澄清，並無接獲該名人士就任何人才入境計劃的簽證申請，強調會按機制嚴格把關。

特區政府發言人表示，

就傳媒報道一位韓國前藝人擬來港定居，政府並沒有接獲該名人士就任何人才入境計劃的簽證申請。政府相關部門會按行之有效的機制，在審批人才入境計劃的申請時嚴格把關，確保只有合資格人士的申請獲批。

發言人又指，現時韓國國民可免簽證訪港逗留不超過90天。

鄭晴聽聞，勝利本月初是以旅客身份來港，無需簽證。

職業選項竟有「獵人」？ 議員質疑單程證問卷分類過時

鄭晴雖然交遊廣闊，但朋友圈內還未有過獵人朋友。近日驚訝發現，入境處單程證問卷分類內有職業竟是獵人選項。

昨日，署理保安局局長卓孝業在立法會大會中表示，為了協助單程證人士適應香港，正搜集他們的資料。有議員關注收集的數據分類已經過時。

立法會議員(選舉委員會)黎棟國表示：「例如有一個分類，寫的是農民、獵人和漁民，我都不知道現在到底

有多少人內地是擔任獵人。」

卓孝業回應：「就入境處所提問的表格，主要的職業概況方面，我們漏空讓他自行填寫，所以的確有居民來自一些地方是真的農民。至於另一份在民政署填寫的問卷，就工作方面，只是問他希望尋找哪類型工作。我理解到議員的提問，都認為打獵等職業未必切合時代需要，我們可能會在設計問卷方面，提供不同選項給他們。」

可能某天，鄭晴真的會遇上位朋友，告訴我，他的職業是獵人。



嶺大委任陳志民為副校長

【大公報訊】嶺南大學校董會經諮詢大學諮議會，通過委任陳志民出任副校長(行政)，任期5年，由2024年10月28日起生效。陳志民擁有豐富行政管理經驗，涵蓋公



陳志民獲委任為嶺南大學副校長(行政)，任期5年，由今年10月28日起生效。

共、企業及學術界別，他將直接向校長匯報，並監督和規劃大學的行政資源和營運策略。他將直接監督三個行政部門的運作，包括財務處、校園發展及管理處和人力資源處，並按需要兼管其他職務。

任期5年 10·28起生效

陳志民表示：「我很榮幸獲委任為嶺南大學副校長(行政)，為此深感驕傲。」他亦表示，期望透過策略規劃和協調，優化各方面的

行政營運資源，致力推動大學持續成長和發展。

陳志民從事高等教育界多年，具資深院校行政管理經驗。他於2012年加入香港科技大學(科大)出任校長辦公室主任，自2021年起擔任科大協理副校長(規劃及統籌)。加入科大前，陳志民曾擔任香港迪士尼樂園度假區政府關係總監，此前亦曾服務香港特別行政區政府的政務職系，任職不同政策局的崗位。

專上教育好時機

「搶人才、留人才」是本屆特區政府施政重點之一，在下學年起將增加「一帶一路獎學金」的名額，加強香港與「一帶一路」沿線地區之間年輕人的聯繫，既有助輸入人才，也讓香港專上學府匯聚更多世界各地精英。

特區政府推動專上教育產業，打造「留學香港」金字招牌。發展專上教育沒有一步登天，須一步一腳印地走，英美傳統上其

叫座力，正是因為很多名校都是百年「老店」。香港專上教育亦是歷史悠久，根基深厚，港中大固然是國際「名牌」，較新的科大城大也在國際打出名堂，新舊並儲，有經驗有活力，成績愈幹愈好，香港學府在很多國際排行榜都是名列前茅，吸引力毋庸置疑，潛力亦是無可限量。

香港專上教育只要發揮好自身優勢，對專上教育資源及招生比例作適當調整，再借助「一帶一路」的東風，以香港大專院校的數量及辦學質素，香港絕對與西方有競爭力，發展成為國際專上教育樞紐指日可待。



蔡樹文